
دو روز پس از آنکه یک فعال برجسته که قصد شرکت 
در نشست پاریس را داشت توسط مقامات کاراکاس 
ممنوع‌الخروج شد، رئیس‌جمهور فرانسه با رهبران اپوزیسیون 
ونزوئلا دیدار و درباره بحران سیاسی و انسانی این کشور 

مذاکره کرد.
به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری آسوشیتدپرس، 
کشورهای خارجی از جمله اسپانیا و انگلیس نیز که 
رهبرانشان قرار است در چند روز آتی با اعضای کنگره 
تحت کنترل اپوزیسیون ونزوئلا دیدار کنند، این اقدام دولت 
سوسیالیست کاراکاس برای ممنوع‌الخروج کردن لیلیام 
تینتوری، فعال برجسته ونزوئلایی و همسران مخالفان این 

رژیم را محکوم کردند.
پس از آنکه سفرای چهارکشور خارجی تینتوری را تا 
فرودگاه همراهی کردند، خورخه آریزا، وزیر امور خارجه 
ونزوئلا اعلام کرد که از سفرای این چهار کشور خارجی به 

خاطر مداخله در امور داخلی ونزوئلا شکایت کرده است.
آریزا گفت: این نوع بیانات و اظهار نظرها برای عملکرد 

دموکراسی ونزوئلا و نهادهایش نامعقول و توهین‌آمیز است.
این در حالی است که خولیو بورخس، رئیس کنگره 
تحت کنترل مخالفان ونزوئلا و فردی گوئورا، معاون اولش 
نشست‌های برنامه‌ریزی شده قریب‌الوقوع با رهبران اروپایی 

را پیش می‌برد.
این نشست‌ها با هدف افزایش فشار بین‌المللی بر 
نیکولاس مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئلا برای برگزاری 
انتخابات، احترام به تعادل قدرت و اجازه ارسال کمک‌های 

بشردوستانه صورت می‌گیرد.
برخس و گوئورا در دیدار با امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور 
فرانسه گفتند: مردم ونزوئلا شدیدا نیازمند نیازهای اولیه 
خود از جمله غذا و دارو هستند آن هم در زمانی که دولت 

مادورو حقوق اولیه شهروندان را نقض می‌کند.
بورخس گفت: در جریان این نشست ماکرون چندین 
بار سوال کرد که برای تسکین این بحران چه کاری می‌تواند 
انجام دهد و پیشنهاد فراهم کردن کمک‌های بشردوستانه 

برای ونزوئلا را مطرح کرد.
این دورنمایی است که به احتمال زیاد مادورو آن را رد 
می‌کند. رئیس‌جمهور ونزوئلا مرتبا از پذیرش هرگونه کمک 
خارجی امتناع کرده و این مسئله را که کشورش با یک 
بحران مواجه است رد می‌کند و مدعی است که این اقدام 

راه را برای مداخله خارجی در امور داخلی هموار می‌سازد.
بورگس گفت: چندین کشور جهان پیشنهاد ارسال 
رایگان غذا و دارو را مطرح کرده‌اند و غیرقابل باور است که 
اصلی‌ترین مانع دولت کاراکاس محسوب می‌شود؛ دولتی که 

قرار است از حقوق مردم ونزوئلا دفاع کند.
چند ساعت پس از این دیدار دفتر ریاست جمهوری 
فرانسه در بیانیه‌ای اعلام کرد: ماکرون آماده است تا موضوع 

اعمال تحریم‌های اروپا علیه دولت مادورو را پیش ببرد.
ماکرون ضمن محکوم‌کردن سرکوب اپوزیسیون گفت: 
فرانسه آماده است تا مذاکراتی را با اروپا برای اعمال تحریم 

علیه مسببان این وضعیت در ونزوئلا برگزار کند.
تینتوری یک فعال اپوزیسیون برجسته است که قرار 
بود در این دیدار با ماکرون حضور داشته باشد اما مقامات 
مهاجرت ونزوئلا پاسپورت وی را در فرودگاه مصادره کردند.

هنوز هیچ توضیح رسمی‌ای درخصوص علت 
ممنوع‌الخروجی تینتوری اعلام نشده اما این مسئله یک روز 
پس از آن صورت گرفت که به وی دستور داده شده بود تا 
برای پاسخ‌گویی به ادعای رژیم مبنی بر کشف مقدار زیادی 

پول نقد در دادگاه حاضر شود.
افرادی که توانستند به این سفر بروند قرار است با آنگلا 
مرکل، صدراعظم آلمان، ترزا می، نخست وزیر انگلیس و 

ماریانو راخوی، نخست وزیر اسپانیا دیدار کنند.

آنگلا مرکل، صدراعظم آلمان در جریان 
مناظره انتخاباتی با مارتین شولتز، رقیب خود 
از حزب سوسیال دموکرات تاکید کرد ترکیه 
نباید به عضویت اتحادیه اروپا در آید. صدراعظم 
آلمان که رهبری حزب دموکرات مسیحی را 
برعهده دارد در این مناظره ۹۷ دقیقه‌ای اظهار 
داشت: روشن است که ترکیه نباید عضو اتحادیه 
اروپا شود. من با همکاران اروپایی خود گفتگو 
خواهم کرد تا ببینیم آیا می‌توانیم به موضعی 
مشترک برای پایان بخشیدن به مذاکرات در 
مورد الحاق ]ترکیه به اتحادیه اروپا[ دست یابیم 

یا خیر.
این سخنان آنگلا مرکل در حالی بیان شد 
که روابط برلین و آنکارا طی ماه‌های گذشته بر 
سر امکان تبلیغ و سخنرانی وزیران دولت ترکیه 
در خاک آلمان برای همه‌پرسی تغییر قانون 
اساسی ترکیه پرتلاطم بوده است. درگیری 
دیگر دو کشور، بر سر بازداشت اتباع آلمان 
در خاک ترکیه است. آنگلا مرکل در مناظره 
یک‌شنبه شب در زمینه نحوه رویارویی با دونالد 
ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا و مواجهه با 
بحران پناهجویان در سال ۲۰۱۵ میلادی از 

سوی رقیب خود مورد انتقاد قرار گرفت.
مارتین شولتز که سابقه ریاست بر پارلمان 
اروپا را دارد با اشاره به بحران کره شمالی 
از رئیس جمهوری آمریکا که به گفته او با 
توئیت‌های خود جهان را در آستانه بحران قرار 
داده است، انتقاد کرد. رهبر حزب سوسیال 
دموکرات آلمان در همین راستا خواستار 
همکاری کشورش با شرکای خود در اتحادیه 
اروپا، کانادا، مکزیک و همچنین رقبای دونالد 
ترامپ در داخل ایالات متحده شد. در مقابل 
صدراعظم کنونی آلمان تاکید کرد که از نظر 
وی امکان حل بحران در شبه جزیره کره بدون 
رئیس جمهوری آمریکا وجود ندارد. رهبر حزب 
دموکرات مسیحی با اشاره به اعتبار جهانی خود 
از گفتگوی روز یکشنبه‌اش با امانوئل ماکرون، 

رئیس جمهوری فرانسه در مورد آزمایش بمب 
هیدروژنی توسط پیونگ‌یانگ سخن گفت. آنگلا 
مرکل که قصد دارد برای چهارمین دوره پیاپی 
زمام امور در مهم‌ترین قدرت اقتصادی اروپا 
را به دست گیرد، در عین حال از برنامه خود 
برای گفتگو با رهبران آمریکا، روسیه، چین، 
ژاپن و کره جنوبی در روزهای آتی خبر داد. 
مارتین شولتز در این مناظره با اشاره به بحران 
پناهجویان در سال ۲۰۱۵ از آنگلا مرکل برای 
عدم هماهنگی با رهبران اتحادیه اروپا و اتخاذ 
موضع اروپایی مشترک در مواجهه با این بحران 
انتقاد کرد. انتخابات پارلمانی آلمان قرار است 
روز ۲۴ سپتامبر )دوم مهر( برگزار شود. پیش از 
مناظره یکشنبه شب نظرسنجی‌ها از پیشتازی 
۱۴ درصدی آنگلا مرکل حکایت داشت. 
نظرسنجی یکی از شبکه‌های تلویزیونی آلمان 
در مورد تنها مناظره بین رهبران دو حزب 
اصلی آلمان نیز رهبر حزب دموکرات مسیحی 
را پیشتاز نشان می‌دهد. بنا به این نظرسنجی 
۵۵ درصد بینندگان تلویزیونی آنگلا مرکل را 
متقاعدکننده‌تر از مارتین شولتز ارزیابی کردند. 
در مقابل تنها ۳۵ درصد بر این باور بودند که 
رهبر حزب سوسیال دموکرات عملکرد بهتری 
داشته است. آنگلا مرکل از سال ۲۰۰۵ صدارت 
اعظمی جمهوری فدرال آلمان برعهده دارد و از 
او به عنوان پرنفوذترین رهبر در اتحادیه اروپا 

یاد می‌شود.

نوشت:  هاآرتص  صهیونیستی  روزنامه 
خشونت‌های رژیم میانمار علیه اقلیت مسلمان 
روهینگیا در این کشور تشدید شده است. اطلاعات 
سازمان ملل نشان می‌دهد حدود شصت هزار نفر از 
اعضای این گروه اقلیت به سبب خشونت فزاینده و 
آتش زدن روستاها، اخیرا از ایالت راخین میانمار 
فرار کرده اند. اینها اطلاعاتی است که تصاویر 
ماهواره‌ای آن‌ها را تایید می‌کند، اما هیچکدام از 
این موارد موجب تغییر سیاست وزارت دفاع )جنگ( 

اسرائیل نشده است تا از فروش ساح به رژیم 
میانمار خودداری کند.

اجساد بیست‌وشش آواره از جمله دوازده کودک 
روز پنجشنبه از رودخانه‌ای که در طول مرز بین 

میانمار و بنگلادش جریان دارد پیدا شد.
با وجود آنچه تاکنون از گزارش‌های نماینده 
سازمان ملل در میانمار مشخص شده است و گزارش 
محققان دانشگاه هاروارد که می‌گویند ارتکاب 
جنایات ادامه دارد، دولت اسرائیل بر عرضه سلاح به 

حکومت نظامیان میانمار اصرار دارد.
ژنرال مین آنگ هلانگ یکی از سران حکومت 
نظامی میانمار سپتامبر 2015 در یک سفر 
مخصوص خرید با تولید کنندگان تجهیزات نظامی 

اسرائیل دیدار کرد.
 اعضای هیئت همراه وی با رووین ریولین 
رئیس اسرائیل و نیز مقامات نظامی از جمله رئیس 
ستاد ارتش اسرائیل دیدار کردند. هیئت میانماری 
همچنین از پایگاه‌های نظامی بازدید و با پیمانکاران 

نظامی دیدار کرد.
میشل بن باروخ رئیس اداره بین‌المللی همکاری 
دفاعی وزارت دفاع )جنگ( اسرائیل که به آن سیبات 
هم گفته می‌شود، تابستان سال 2015 به میانمار 
سفر کرد. مقامات حکومت نظامی میانمار فاش 
کردند در زمان این سفر که در رسانه‌ها زیاد پوشش 
داده نشد، از اسرائیل قایق‌های گشتی خریداری 
کردند و صحبت‌هایی نیز در مورد خرید قایق‌های 

بیشتر انجام شد.

کوبا یک دوره‌گذار سیاسی پنج‌‌ماهه را آغاز 
کرده که انتظار می‌رود با خروج رائول کاسترو از 
ریاست جمهوری به پایان برسد. خانواده او برای 
حدود ۶۰ سال بر سیستم سیاسی این کشور سلطه 

داشتند.
به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری 
آسوشیتدپرس، کوبایی‌ها در سراسر ماه سپتامبر 
در گروه‌های کوچک گردهم جمع می‌شوند تا 
نمایندگانی را برای شوراهای شهر نامزد کنند. 
این اولین بار در سری رای‌گیری برای تعیین 
 مقام‌های محلی، استانی و نهایتا مقام‌های ملی 

است.
در مرحله دوم انتخابات، کمیسیونی متشکل 
از سازمان‌های مرتبط با دولت تمام نمایندگان 

مجالس استانی و مجلس ملی )پارلمان( کوبا را 
انتخاب می‌کند. انتظار می‌رود مجلس ملی کوبا، 
رئیس و اعضای شورای کشور را تا فوریه انتخاب 
کند. کاسترو گفته است که تا آن تاریخ از ریاست 
جمهموری کنار می‌رود اما انتظار می‌رود که 

همچنان در ریاست حزب کمونیست باقی بماند چرا 
که این سمت قدرتی به او می‌دهد که ممکن است 

برابر یا بیشتر از رئیس‌جمهوری جدید باشد.
مقام‌های کوبایی می‌گویند، ۱۲ هزار و ۵۱۵ 
منطقه نامزدهایی را برای انتخابات شورای شهر که 
۲۲ اکتبر )۳۰ مهر( برگزار می‌شود، انتخاب خواهند 
کرد. یک ائتلاف اپوزیسیون انتظار دارد ۱۷۰ مخالف 
به دنبال نامزدی باشند. تعداد اندکی از نامزدهای 
 اپوزیسیون پیشتر این راه را رفته‌ اما شکست 

خورده‌اند.
دولت کوبا اجازه مشارکت احزابی جز از حزب 
حاکم کمونیست را نمی‌دهد و تلاش کرده است 
تا نامزدهای اپوزیسیون را سرکوب کند. همین امر 
منجر شده است تا منتقدان سرشناس، انتخابات 

را یک نمایش پوشالی از مشارکت دموکراتیک 
توصیف کنند. مقام‌های کوبایی مدعی هستند، 
مخالفان از دولت‌های خارجی و گروه‌های تبعیدی 
پول دریافت می‌کنند تا طرحی برای »براندازی 
سیستم سوسیالیستی این جزیره« و استقرار مجدد 
»کاپیتالیسم و سلطه آمریکا« اجرایی کنند که با 

انقلاب ۱۹۵۹ این کشور به پایان رسیده بود.
به   ۲۰۰۸ در  ساله   ۸۶ کاسترو  رائول 
ریاست جمهوری رسید و یک سری اصلاحات 
محدود اجتماعی-اقتصادی انجام داد. انتظار 
می‌رود که رئیس‌جمهوری جدید کوبا، میگوئل 
اول  معاون  که  باشد  ساله   ۵۷ دیاز-کانل 
 رئیس‌جمهوری کوبا است و چندان شناخته شده 

نیست. 

یادداشت 
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چنانچه جدایی اقلیم کردستان می‌تواند خشونت‌های فرقه‌ای حاصل از تفاوت‌های فرهنگی و 
خواسته‌های قومی را کم‌رنگ‌تر ساخته و تهدیدات ژئوپلیتیک حاصل از داشتن یک گروه اقلیت 
در داخل سرزمین را برای عراق از میان بردارد. با این دیدگاه حاصل جمع منافع اقلیم کردستان 

و دولت مرکزی عراق می‌تواند برابر با ثبات منطقه‌ای باشد.
ازسوی دیگر در حالی که مسعود بارزانی رئیس دولت اقلیم کردستان به‌تعویق‌افتادن استقلال 
کردستان را موجب بی‌ثباتی در عراق می‌داند، بسیاری آن را کار آسانی نمی‌پندارند و معتقدند 
که در شرایط فعلی تشکیل یک دولت جدید موجب بی‌ثباتی در منطقه خواهد بود و هر یک از 

بازیگران منطقه‌ای و فرا منطقه‌ای از لنز منافع ملی خود به قضیه نگاه می‌کنند چنانچه:
- دولت عراق که هنوز از آسیب‌های ناشی از مبارزه با داعش رها نشده، زمان را برای جدایی 
کردستان مناسب ندانسته و آن را شروعی برای فروپاشی عراق محسوب می‌کند. اساسی‌ترین 
چالش برای عراق از دست دادن بخش وسیعی از قلمرو سرزمینی به مثابه کمتر شدن قدرت 
ملی خواهد بود. در ثانی چشم پوشی از ذخایر نفتی در اقلیم کردستان برای دولت مرکزی عراق 
کار بسیار دشواری است. اگر بغداد بخواهد در مخالفت با استقلال کردستان از قدرت و زور علیه 
کرد‌ها استفاده کند، وجهه بین‌المللی‌اش خدشه دار می‌شود. اتهام خشونت علیه کرد‌ها نه تنها 
خشم بین‌المللی را برمی انگیزد، بلکه می‌تواند منجر به از دست دادن کمک‌های مالی واشنگتن 
به بغداد نیز بشود. - ترکیه نیز این استقلال را یک اشتباه جدی می‌داند زیرا به لحاظ سیاسی 
عقبه این اقلیت کرد در درون کشور ترکیه و در نواحی مرزی با همسایه‌ای مانند سوریه همواره 
از تهدیدات ژئوپلیتیک آنکارا به حساب آمده است. در سوی دیگر و به لحاظ اقتصادی با حجم 
تجارت ۱۰ میلیارد دلاری میان دو طرف و بهره‌گیری از بندر تجاری جیهان ترکیه به عنوان 
اصلی‌ترین خروجی صادرات نفتی کردستان با روزانه یک میلیون بشکه، نارضایتی ترکیه به منزله 
فشار اقتصادی و به ضرر کردستان خواهد بود. نکته قابل توجه اینکه اقلیم کردستان در صورت 
جدا شدن یک واحد سیاسی محصور در خشکی به حساب خواهد آمد که به دلیل راه نداشتن به 

آب‌های آزاد متکی بر همسایگانی خواهد بود که دارای بنادر و امکانات دریایی هستند. 
-ایران علی‌رغم سیاست عدم دخالت در امور همسایگان و دیگر ملت‌ها، به‌دلیل داشتن اقلیت 
شریف کرد به استقلال کردستان عراق به عنوان یک تهدید بالقوه نگاه می‌کند که می‌تواند به 
بحران منطقه‌ای تبدیل شود. اگرچه ملت شریف کرد ایران، هرگز به‌دنبال تفرقه‌افکنی نیستند 

و همواره پشتیبان انقلاب بوده‌اند و این فراز صرفا به تهدید سایر کشورهای منطقه اشاره دارد.
-البته شاید تجزیه‌طلب‌ها آن‌قدر هم تنها نباشند و حامیانی بالقوه داشته باشند. حامیانی مانند 
ایالات متحده و روسیه که همواره برای منافع ملی خود چشم از خاورمیانه برنداشته‌اند. موقعیت 
حساس کردستان برای ایالات متحده امریکا نقش کنترل کننده سه کشور عراق، ترکیه و سوریه 
را ایفا می‌کند. از آنجایی که ادعای تاریخی کرد‌ها همواره از سوی کشورهای همسایه سرکوب 
شده، تمایلی به سپردن سرنوشت خود به دست قدرت‌های منطقه‌ای ندارند و از حمایت‌های 
ایالات متحده برخوردار شده‌اند. برای ترامپ نیز کرد‌ها بهترین متحد در مبارزه با داعش بوده 
و استقلال کردستان بهترین زمان برای رسیدگی به وضعیت وفادار‌ترین دوستان در منطقه به 
حساب می‌آید. اما باید توجه داشت که اگرچه کردستان عراق یک متحد قوی برای ایالات 
متحده محسوب می‌شود، اما به صورت مستقل کشوری نسبتا فقیر و به شدت متکی به فروش 
نفت خواهد بود. در حالی که عراق به نسبت کردستان توسعه یافته‌تر است و تجربه بیشتری به 
عنوان یک دولت مستقل دارد. همچنین حاصل موافقت با استقلال کردستان برای واشنگتن 
می‌تواند سردی روابط با ترکیه با اقتصاد قوی و متحد ناتو و عراق متحد نظامی امریکا نیز باشد. 
روس‌ها کرد‌ها را بازیگران کلیدی خاورمیانه در آینده می‌دانند. کردهای عراق با جدا شدن از 
دولت مرکزی شریک خوبی برای معاملات نفتی با روسیه خواهند بود و روس‌ها با کشف نفت 
در این سرزمین در جوار مرزهایشان به غنی شدن موقعیت استراتژیک خود می‌افزایند. از سوی 
دیگر روسیه می‌تواند از کرد‌ها به عنوان حربه‌ای در برابر قدرت‌های منطقه‌ای و در برابر رقیب 

جهانی خود ایالات متحده کمک بگیرند. 
برخی تحلیل‌گران و دیپلمات‌های روسی معتقدند کرد‌ها به دلیل تعداد جمعیت و نیروی 
نظامی که در نبرد با داعش به‌کار گرفته‌اند، می‌توانند از این پیروزی برای قانونی کردن ادعای 
خود استفاده کنند و مسکو باید برای آنچه کرد‌ها آن را به عنوان یک فرصت تاریخی می‌بینند 
آماده باشد. اگرچه ناظران محتاط‌تر این استقلال را تکه‌تکه‌شدن منطقه می‌دانند که و روابط 

روسیه با کشورهای آسیب دیده از استقلال اقلیت‌ها را دچار مشکل می‌کند.

چرا کشورهای منطقه با رفراندوم استقلال 
کردستان مخالف‌اند؟

روزنامه رای الیوم نوشت: در پی آزمایش بمب 
هیدروژنی کره شمالی مهم‌ترین سوال این است 
که واکنش آمریکا چه خواهد بود و آیا موشک‌های 

بالستیک کره به عمق خاک آمریکا خواهد رسید؟
اگرچه از ظاهر رهبر کره شمالی برمی‌آید که 
در مقابل اقدامات تحریک‌آمیز آمریک، توانایی سوق 
دادن جهان را به‌سوی جنگ هسته‌ای ندارد، ولی 
تصاویر تلویزیونی او را مردی با اعتماد به نفس نشان 
می‌دهد که بدون هیچ تردیدی آمریکا را به چالش 

می‌کشد.
خطر بمب جدید کره شمالی ده‌برابر بمب‌های 
مشابهی است که آمریکا با آن شهر ناکازاکی ژاپن را 

در پایان جنگ جهانی دوم هدف قرار داد.
به گفته کارشناسان غربی موفقیت آزمایش 
اخیر کره شمالی خیره کننده بود و آنچه آمریکا و 
همسایگان کره شمالی را بیش از هر زمان دیگری 
نگران می‌کند، این است که امکان حمل این بمب 
از طریق موشک‌های بالستیک قاره‌پیما که برد آن به 

آمریکا می‌رسد، وجود دارد.
واکنش ژاپن به آزمایش تسلیحاتی اخیر 

کره شمالی
وزیر خارجه ژاپن در واکنش به این آزمایش 

کره شمالی گفت، این اقدام قابل بخشش نیست و 
شینزو آبه نخست وزیر این کشور نیز بلافاصله با 
دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا تماس گرفته و 
از او درخواست نجات کرد. کره جنوبی نیز واکنش 
قاطعانه و تشدید تحریم‌های اقتصادی علیه کره 

شمالی را خواستار شد.
تهدید ترامپ علیه کره‌شمالی و متحدانش

در این میان ترامپ با بیان اینکه سیاست آرام 
با کره شمالی حاصلی ندارد، تیم امنیت ملی را به 
برگزاری نشست فراخواند حال آنکه برخی اخبار 
حاکی از این است که وی درصدد ارسال ناوهای 
هواپیمابر به سواحل شبه‌جزیره کره است و در نظر 
دارد نه فقط کره‌شمالی بلکه کشورهایی را که با آن 

تعامل دارند نیز تحریم کند.
اگر درنظر داشته باشیم که 90 درصد تجارت کره 
شمالی با چین انجام می‌گیرد، متوجه می‌شویم که 
تهدیدات آمریکا به پکن مربوط می‌شود که مهم‌ترین 
شریک تجاری واشنگتن به شمار می‌آید در نتیجه 
باید پرسید آیا ترامپ چین را مورد تحریم قرار 
خواهد داد؟ در پاسخ به این سوال باید گفت: شکی 
در این احتمال نیست زیرا حال ترامپ مانند کسی 

است که به پای خود شلیک می‌کند.

دو گزینه پیش روی آمریکا در تعامل با کره 
شمالی

نکته قابل توجه اینکه ترامپ دو گزینه بیشتر 
ندارد یا در مقابله با کره شمالی به زور متوسل شود 
که چه بسا این اقدام جنگ هسته‌ای را به دنبال 
داشته باشد و متحدان آمریکا در ژاپن و کره جنوبی 
و نیز نیروهای آمریکایی قربانیان اصلی این جنگ 
باشند و گزینه دیگر اینکه آمریکا کره شمالی را به 
عنوان یک کشور هسته‌ای به رسمیت شناخته و به 

منظور توافق با آن وارد گفت وگو شود.
باج خواهی ترامپ از ژاپن و کره جنوبی

نکته قابل توجه اینکه ترامپ به عنوان یک تاجر 
حرفه‌ای و به منظور بازارگرمی تسلیحاتی چه بسا از 

این وضعیت برای باج‌خواهی از ژاپن و کره جنوبی 
سوء استفاده کند و از ترس آنان از قدرت اتمی 
کره شمالی برای فروش سلاح و سامانه‌های دفاعی 
موشکی و معاملات تسلیحاتی چند میلیارد دلاری 

بهره برداری کند.
قاطعیت رهبر کره در به چالش کشیدن 

تهدیدهای تو خالی آمریکا
در این صورت باید گفت چنانچه ترامپ به فکر 
گزینه نظامی در قبال کره شمالی بیفتند، چه‌بسا 
چهره آرام و بچگانه رهبر کره شمالی که اراده‌ای 
آهنین را در پشت خود جا داده و در به چالش 
کشیدن آمریکا و تهدیدهای تو خالی آن قاطع است، 

به چهره‌ای خشمگین تبدیل شود.
به‌نظر می‌رسد نهاد حاکمیتی آمریکا اجازه 
نمی‌دهد ترامپ کشور را به سمت جنگ هسته‌ای 
سوق دهد همان طور که چین نیز در برابر ترامپ 
ساکت نخواهد ماند. به‌هرحال رهبر کره شمالی تنها 
کسی است که می‌داند با در پیش گرفتن سیاست لبه 
پرتگاه چگونه با آمریکا تعامل داشته باشد و در این 
میان روشن است که صدها میلیون نفر در جهان که 
از سلطه‌جویی آمریکا رنج می‌برند، از موضع قاطعانه 

رهبر کره شمالی احساس آرامش می‌کنند.

آیا کره شمالی جنگ هسته‌ای راه می‌اندازد؟

وزیر امور خارجه کره جنوبی از احتمال حمایت چین از تحریم‌های بیشتر علیه کره شمالی خبر داد.
به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری رویترز، کانگ کیونگ وا، وزیر امور خارجه کره جنوبی امروز )سه شنبه( اظهار داشت، احساس می‌کند که وانگ یی، وزیر خارجه چین از تحریم‌های بیشتر علیه کره 

شمالی بعد از ششمین و بزرگ‌ترین آزمایش هسته‌ای پیونگ‌یانگ استقبال کرده است.
کانگ به قانون‌گذاران پارلمان کشورش درباره گفت‌وگوی تلفنی روز دوشنبه خود با وانگ یی اظهار کرد: من نمی‌توانم به شما جزئیات دقیق مذاکراتم را بگویم چرا که وزیرخارجه چین از من خواست 

محتوای بحثمان را فاش نکنم اما احساس می‌کنم چین از تحریم‌های بیشتر علیه کره شمالی حمایت خواهد کرد.
کانگ به پارلمان کشورش احضار شده بود تا به پرسش‌های قانون‌گذاران درباره ششمین آزمایش هسته‌ای کره شمالی و برنامه‌های دولتش برای واکنش به آن پاسخ دهد.

کره‌جنوبی: 

چین احتمالا از 
تحریم بیشتر کره‌شمالی 

حمایت می‌کند

پاورقی 

به گزارش شبکه تلویزیونی سی ان ان، ارنست مونیز وزیر سابق انرژی آمریکا که در گفتگوهای 
هسته‌ای ایران نقش مهمی ایفا کرد در گفت‌وگو با این شبکه گفت: فکر نمی‌کنم تحریم‌ها به 
تنهایی بتواند به چنین نتیجه‌ای منجر شود. تحریم‌ها در موارد دیگری همواره ثابت کرده است 
که مهم هستند. به نظرم، درباره کره شمالی نیز باید همین نگاه را داشت. به نظرم، تحریم‌ها 
واقعا باید شدت پیدا کند تا کره شمالی را به موضع منطقی در مذاکرات برساند اما درنهایت فکر 
نمی‌کنم بدون گفتگوهای چندجانبه، تحریم راه حل باشد همان‌طور که درباره ایران این‌طور بود. 
شاید بتوان از ساختاری مشابه )مسئله ایران( استفاده کرد و اینکه مذاکرات چندجانبه چگونه انجام 
شد اما به نظرمن، مهم‌ترین مسئله این است که بحث‌ها باید فراتر از تسلیحات هسته‌ای باشد. 
مونیز گفت: به نظرمن، در قضیه کره شمالی، تمرکز صرف بر تسلیحات هسته‌ای بدون توجه به 
نیازهای کلی امنیت ملی و وضعیت کلی امنیت ملی کره شمالی، کره جنوبی و چین و ژاپن و 
همچنین منافع ایالات متحده و روسیه در این قضیه اشتباه است. اما با صراحت باید عرض کنم، 
فکر نمی‌کنم ما به صورت منسجمی به وضعیت امنیتی نگریسته باشیم که در قالب آن، درنهایت 
می‌توان چالش هسته‌ای را حل کرد. کریستین امان‌پور مجری این برنامه در ادامه افزود: همواره 
از توافق هسته‌ای ایران صحبت می‌شود. فردی همانند آنگلا مرکل صدراعظم آلمان نیز از آن به 
عنوان الگو )در چنین مواردی( سخن گفته است اما نباید فراموش کرد که ایران تسلیحات هسته‌ای 
نداشت ) و استفاده از آن را حرام می‌دانست(. مسئله متفاوت است زیرا کره شمالی واقعا سلاح 
هسته‌ای دارد. آیا می‌توان از شیوه مهار استفاده کرد یعنی کاری که در زمان جنگ سرد درقبال 
اتحاد جماهیر شوروی )سابق( از آن استفاده شد؟ مونیز در پاسخ گفت: به نظرمن، مسئله‌ای که 
شما درباره ایران مطرح کردید کاملا درست است. همان‌طور که قبلا صحبت کرده‌ایم در قضیه 
ایران بنده معتقد بودم محدود کردن مسئله در مذاکرات به موضوع هسته‌ای، گزینه درست بود. اما 
درباره کره شمالی معتقدم این گزینه درست نیست زیرا دقیقا به همین علت که کره شمالی سلاح 
هسته‌ای دارد. از نظر بازدارندگی و مهار نیز به عنوان یک گزینه باید عرض کنم که ما ظرفیت 
بازدارندگی بسیار بسیار قوی داریم. کاملا روشن است گزینه نظامی خوبی وجود ندارد زیرا این 
کار سبب ویرانی‌های عظیم خواهد شد. باوجود این، همان‌طور که در یک روز گذشته تاکید شده 
است ما این توانایی را داریم که در چنین مناقشه‌هایی برنده شویم. درعین حال، باید تاکید کنم 
کره شمالی حتی بدون سلاح هسته‌ای، توان بازدارندگی قوی داشته است و هنوز هم دارد و آن 
هم عبارتست از آتش توپخانه‌ای که می‌تواند با آن سئول را هدف قرار بدهد و آثار آن فوق‌العاده 
ویرانگر خواهد بود. به هرحال، باید به دنبال گفتگوها و مذاکرات چندجانبه بود که درنهایت سبب 
دست کشیده شدن از گزینه هسته‌ای در کره شمالی خواهد بود و درمقابل آن، باید فضای امنیتی 
خوب و مناسبی برای همه )کشورها( در آن منطقه ایجاد شود و درعین حال اینکه اقتصاد بسیار 
بسیار ضعیف این کشور )کره شمالی( توسعه پیدا کند و به مردم این کشور کمک داده شود که به 

شدت متحمل رنج هستند.
امانپور در ادامه پرسید: خط قرمز واقعی چیست؟ به بیان دیگر چه تهدید واقعی وجود داردکه 
ژنرال ماتیس وزیر دفاع آمریکا به آن اشاره کرده است؟ او گفته است که اگر تهدیدی مطرح باشد، 
پاسخی جدی و قاطع خواهد بود. منظور ازاین سخن چیست؟ آیا این تهدید، به آزمایش موشک 
بالستیک قاره‌پیمای دیگری  اشاره دارد که درباره آن شایعاتی مطرح شده است؟ به نظرشما، این 
خط  کجاست؟ مونیز در پاسخ گفت: من نمی‌توانم بگویم که منظور ژنرال ماتیس در این زمینه چه 
بوده است.  من بیشتر به این اعتقاد دارم که رویکردی داشته باشیم که رئیس جمهوری در گذشته 

)اوباما( مدنظر داشت و آن اینکه نرم صحبت کنیم و چماق بزرگی هم در دست داشته باشیم! 

آمریکا درباره کره شمالی به دنبال برجام دوم 
است؟

مرکل: ترکیه نباید عضو اتحادیه اروپا شوددیدار ماکرون با رهبران اپوزیسیون ونزوئلا

کشتار مسلمانان میانمار با سلاح اسرائیلی

آغاز دوره گذار ۵ ماهه در کوبا و احتمال کنار رفتن کاسترو


